

# 七旬老人做亲子鉴定解“心结”

## 没想到还真不是亲生的;省人民医院8年鉴定4000例,两成非“亲生”

在江苏省人民医院内,有一所独立的实验室非常特殊,前来“看病”的患者隐私高度保密,真实姓名不对外透露,这就是江苏省人民医院亲子鉴定中心。在这里,几乎每一天都要上演悲欢离合的故事。昨天,该中心高级实验师周惠英告诉记者,自从2001年开展亲子鉴定以来,到此进行血缘关系确认的人数,8年里增长了10倍多,但结果显示,八成都是亲生的。在要求鉴定的人里,中青年居多,但是近两年也能看到白发苍苍的老人,以及哭着闹着来的少年。

### 4000例八成“亲生”

“现在每天平均都要做2-3例亲子鉴定”,周惠英告诉记者,自从2001年以来,中心已经做了4000余例亲子鉴定,近两年,每年都达到了1000例左右,大约有20%是外地人,广东、新疆的都有。这些人大多不想张扬,为了隐私考虑,选择在外地做鉴定。

据悉,亲子鉴定中心2001年5月成立时,开始因为和司法部门联合,并不对外开放,一年只做几十例。从2002年下半年开始向社会开放后,来做鉴定的人就明显增多(当时双亲和子女三方必须全部到场),而推出更为先进的单亲鉴定以后(只需带上身份证和户口本就可以了),人数更是激增。

甚至很多时候只看到一个人过来了,丈夫瞒着妻子,偷偷来做鉴定,往往只带着小孩子的血液样本,要知道,一般在医院里,血液样本是不允许被带出,这些人为了不激化家庭矛盾,确实也费了一番周折。

### 鉴定三次,孩子仍是亲生

从这些年的调查来看,有80%鉴定者最后都确信孩子是自己亲生的。很多人是猜忌心理太重,明明没有的事,结果硬是毁掉了一个家庭。

周惠英告诉记者,32岁的王康(化名),原来和妻子很恩爱的,孩子出生后,他总认为哪不对,最后算了一下日子,认为妻子有鬼,孩子不是他的。妻子则认为他在胡搅蛮缠。最后,两人越吵越凶,干脆离婚了。离婚后,王康又组建了一个新家庭,发誓将过去那段失败的婚姻忘掉。渐渐地,看到前妻留下的儿子越来越大,他心有不甘,带着儿子来做鉴定了,鉴定结果,孩子是亲生的。王康不相信,和医生吵上了:“绝对不可能,日子不对头,孩子不是我的。”医生也只得苦笑:“哪能算得这么准,鉴定结果是不会骗人的。”王康辗转去外地检查了两次,结果当然都一样,孩子确实是他的。这下,王康傻眼了,回到江苏省人民医院后,十分懊恼,悔恨自己过去的表现,而他同时得知,前妻因为离婚的巨大打击,生病住院了,看到好好的一个家庭就这么四分五裂,王康心里动起了复婚的念头,但覆水难收,破镜难圆,他对医生

说:“无法面对自己的过去。”

### 为了心结,七旬老人来鉴定

近8年的统计数据显示,鉴定人群中,50岁以上的老人占到了10%-15%,20-30岁的占到了60%-70%。“年龄最大的是一名70岁的老人”。

周惠英告诉记者,当时来的时候,医生们也很奇怪,因为以前做鉴定最大是50多岁,这么大的还没有碰过。老人说,一直都怀疑孩子不是亲生的,儿子和自己长得实在也不像,年轻时曾经和妻子分居两地,虽然老两口现在相敬如宾,但是这个心结他一直解不开,困扰了40多年,以前是没有这项技术,因此也就耽搁下来了,现在人老了,也快走了,就想在自己人土前搞清楚这件事。当时专家就劝他,这件事情上还是糊涂一点好,年龄这么大了,而且孙子也都大了,本来一家三代和美,万一结果出来了不理想,老人的精神可能会垮掉。但是老人说:“放不下啊,这是最后一个心愿了。”最后的结果很遗憾,儿子与他没有血缘关系。“当时就觉得老人精神不对了,听说回到家后,几天都吃不好睡不好,常常唉声叹气,不知道这个老人怎么样了,其实儿孙对他都很孝顺,到了晚年,出了这么一桩事情,让整个家庭所有的人都觉得尴尬。”

### 父母严厉,15岁女孩怀疑非亲生

这么多年来,不仅是大

人要求鉴定,20岁以下的人也能看到,这么多年碰见过两三例。曾经有个15岁的女孩,拖着一家人来做鉴定,家长脸上的表情也十分尴尬。理由很简单,女孩不相信自己是亲生的。原来,这个家庭对孩子十分严厉,从小就要求孩子一定要排到班上前几名,如果考试分数不满意,动辄就打骂,久而久之,让孩子很疑惑自己是不是家人捡来的。当然,最后的结果证明这个女孩想多了,但是专家提醒说,家庭教育有时也要注意方式。

### 性行为随便让鉴定人数增多

“毫无疑问,婚外情、性行为比较随便是鉴定人数增多的一个很重要的原因”,在专家看来,这样的事情确实已经司空见惯。有时候两个大人带着一个孩子来,看似是一家人,但一登记就发现,有一个是情人。根据专家的观察,一些给孩子做亲子鉴定的女性,一般年龄都是20岁至30岁,打扮入时。有的女性虽是知识分子,但对生理知识严重缺乏,甚至把一年前与自己发生过关系的男友拉过来做鉴定。另外,有的女孩同时交往的男友多,这其中可能有一个是自己真正喜欢的,但怀孕后又不能确定孩子是不是这个男友的,只好暗地里带其他几个过来一一排除。

通讯员 陈步伟  
快报记者 刘峻

### 好东西,也不能乱吃

## 贪吃白果 两龄童险丧命

快报讯(通讯员 刘丹 记者 刘峻)家长认为白果营养丰富,给两岁的孩子吃了20余颗,没想到,孩子出现了恶心、呕吐、腹痛等症状,而且浑身抽搐,差点把命丢了。

昨天,记者在南京儿童医院观察室看到,孩子已经基本上痊愈。据孩子的妈妈介绍,孩子服用白果是春节留下来的,大人们觉得扔了可惜,孩子爱吃,又有营养,于是将白果炒熟喂服,谁知道孩子一吃停不下来,吃了一碗,大概

有20多颗。两个小时以后,孩子哭闹不止,还出现肚子疼、恶心、呕吐的症状,后来竟然出现了抽搐症状。

据儿童医院急诊科医生周兆群介绍,白果内含有白果酸成分,生食或食用未烧熟的白果,易引起中毒,白果不宜生吃,可以先将白果去皮,除去肉中绿色的胚,浸泡一段时间,烧熟煮透后再吃,每次最多不超过10颗,两岁以下的孩子最好不要食用白果,以免引起中毒反应。

## 一天四瓶酸奶 喝出满口龋齿

快报讯(通讯员 通讯员 朱群 杨璞 记者 刘峻)南京市中西医结合医院最近接诊了多个因奶制品伤牙的儿童。5岁的男孩豆豆来该院口腔科就诊的时候,刚一张嘴就把接诊的朱鹏君医师吓了一跳,满嘴的牙齿几乎每颗都有或大或小的龋洞。豆豆的妈妈告诉朱医生,豆豆从小就喜欢喝酸奶,一天至少喝三四小瓶酸奶,而且不爱刷牙。

该院口腔科的金主任介绍说,如今大家都很重视酸奶的营养价值,而忽略了其负面作用。比如,酸奶中的某些

菌种以及它所含有酸性物质,对牙齿的损害是很大的,容易引起龋齿。酸奶饮品都含有乳酸菌,当饮用较多又不及漱口时,就可能会导致龋齿的产生,这是因为酸奶里的乳酸杆菌,易与唾液中的黏蛋白和食物残渣混合在一起,牢固地粘附在牙齿表面和窝沟中,形成菌斑,极易造成牙齿釉质表面脱钙、溶解,形成龋齿。

金主任建议青少年尤其是儿童,饮用酸奶及其他奶制品后,一定要用清水漱口,防止龋齿等口腔疾病的发生。

# 老板蒙冤被关 15年 仅收一纸道歉

15年前,陕西兴平市发生了一起特大爆炸案,情妇贾淑霞为了对情夫张某实施报复,花三万元雇用其堂弟贾建平用52.25公斤自制硝酸炸药,于夜晚趁张家熟睡之际,翻墙入室引爆,造成7人死亡、4人受伤、23间民房倒塌的严重后果,同时将她和堂弟贾建平送入“地狱”之门。

案犯被处死刑,罪有应得,但是与该案没有任何瓜葛的个体户老板袁克强却受到牵连。当时的办案人员,在没有确凿证据,不进行调查核实的情况下,将他羁押近2个月时间。袁克强无法忍受冤屈,趁看守不备,逃出看守所,风餐露宿,历尽艰辛。由于兴平市公安局给他往来的254家客户发了协查通报,这些单位与他断了业务往来,欠账不还,造成约26万元的经济损失。

案破后,经过多年的上访奔波,袁克强终于得到了兴平市公安局的一纸答复。但令他不解的是,当他提起索赔时,兴平市公安局却以种种理由不予赔付,而请律师打官司法院不予立案。15年来,他几乎每个星期都要去有关部门反映问题,但至今仍一无所获,他只能四处奔波,苦苦等待。



袁克强一脸无奈

### 个体老板成“爆炸案犯”

“5·22”特大爆炸案,“轰”的一声巨响,在袁克强脑中整整响了15年,那起发生在兴平市的特大爆炸案,使他从腰缠万贯的个体老板落魄到靠卖烧饼维生。

4月17日,在兴平市西关小学背后的小巷中,记者见到了刚从市场卖饼回来的袁克强。今年53岁的袁克强身体瘦弱,头发花白,看上去像七旬老翁。谁能想到15年前,他是兴平市有名的“克强”农机配件厂厂长。但一个突如其来的变故,使他的人生发生了惊天逆转——1994年5月22日凌晨,兴平市大阜乡北门外村民张某某家二层6间楼房全部被炸毁,造成7人死亡、4人受伤、23间民房倒塌的严重后果。案发后,兴平市公安局组成专案组,展开侦查。被炸人之一张某某向专案组反映说,当年因债务纠纷他和袁克强的堂弟袁孝发产生矛盾,他怀疑袁克强为其堂弟报仇,采取爆炸行为。

6月15日早8点,袁克强和妻子在南关十字农机经销部,刚开门营业,突然来了8个便衣警察堵住房门,将袁克强

强行拉上汽车。袁克强被带走后,店面被查封,其妻被送回家,里监视居住,所有业务往来都被迫停了下来。

### 侥幸脱逃在野外流浪

袁克强被带走后,先被押进附近的部队营房;两个星期后,转到一家国营公司的招待所。又隔了一段时间,他被羁押在兴平市看守所地下室。据袁说,审讯时不让他睡觉,采取车轮战术,逼他招供。可爆炸案发生时,他正在兴平市槐里路家中雇人打井,根本没有作案时间。他一遍遍向办案人员说自己是冤枉的,但没有人听他的。

经过一次次的审问,使袁克强精神近乎崩溃。到了8月7日,那天他小时,听看守说这个案子已经定了,明天就对他实行特殊看护。当晚天下大雨,袁克强趁看守不备,逃出了看守所。他冒雨一口气跑到茂陵原上,躲在当地农民看苹果的简易房,暂避风雨。他知道亲戚家人守候不敢去,只能在庄稼地里打转转,饿了吃生苞谷,刨红薯苗充饥。有一次,为了躲人,他从3米多高的土堆下钻下,摔得昏死过去,幸亏遇到一个好心人将他救了回来,他不敢去医院

看病,只能采草药疗伤。

1994年9月1日,震惊省内外兴平市“5·22”特大爆炸案告破,主犯贾建平、贾淑霞及涉案的四名疑犯被全部抓获。原来,兴平市张镇茂子村村民贾淑霞和该市大阜乡北门外村民张某某于1985年合伙经商,后两人勾搭成奸。两人在周至县张寨滩合伙承包果园,共挣得12万元,张为贾在兴平市东关购房花去6万元,先后给张某某2万元,其余放在贾淑霞处。后张某某和儿子多次向贾淑霞讨要,贾不给,昔日情人反目为仇。贾淑霞以三万元雇用其堂弟贾建平用52.25公斤自制硝酸炸药,于5月22日夜趁张家熟睡之际,翻墙入室引爆。张某某外出未归幸免于难,他的大儿媳、孙子、二儿子和80岁老母均被炸死,大儿子遭受重伤。

案破了,袁克强并不知情,听路人议论“兴平爆炸案侦破”了,他以为是公安人员诱他上钩。这天,他逃到咸机场附近药洞,突然想起,孩子舅家就在这儿,决定冒险探问实情。当妻弟陕永进打开房门,看到面前站着的人,破衣烂衫,头发胡子像野人一样,问你是谁啊?袁克强说:“我是你克强哥,听人说兴平爆炸案破了?”陕永进说:“破了。”袁克强一下瘫软在地上,两人抱头痛哭。

### 经济损失无人埋单

袁克强逃出看守所后,兴平市公安局于1994年8月8日,向和他的企业有业务往来的254家单位发出《通知》称:“与贵单位有业务往来的兴平市克强农机配件厂负责人袁克强系一起特大爆炸案案犯,如发觉立即报告,并通知单位内有关人员引起高度重视。如有包庇、窝藏,要依法追究刑事责任。特此通知。”这个通知的发出,使所有的企业与他断了来往,欠他的营业款也无法追回,造成损失约26万。为了还账,他被迫将刚装修好的价值15万元的住房卖给他人。

记者采访时,看到原眉县农机厂销售科科长杜某写的证明,还有一些客户的欠款清单,由于受爆炸案的牵连,这些账无法收回,成了死账。他找拘审他的公安局刑警大队长张某某,要给他个说法。张说,你先回去看病,回头再处理你的问题。不料这一拖就是12年,他先后找兴平市公安局、政法委、信访局,都说尽快给他解决问题,但问题迟迟得不到解决。

### 迟到的答复 让他泪流满面

2005年公安大接访,在陕西省公安厅、咸阳市公安局和省市信访局的关心过问下,他的冤案终于有了转机。2006年11月23日,袁克强向兴平市公安局提出申请,要求恢复名誉,解除爆炸案犯的身份,并撤销兴平市公安局向他的合作单位发的缉拿通知,公开道歉,并作出书面答复。

兴平市公安局收到申请后,作出《关于袁克强同志反映十二年前有关问题的答复》“袁克强同志:2006年11月23日,你书面向我局反映了十二年前的有关问题,现答复如下:1994年5月22日凌晨,我市大阜乡北门外村发生了一起特大爆炸案,同年6月15日,我局因涉嫌爆炸案将你收容审查,8月7日,在审查中你逃脱。你逃脱后,我局于8月8日开始,向你的业务往来单位共254家发了通知,通知称你‘系一起特大爆炸案案犯。’8月28日,该犯真凶贾建平被我局抓获,次日另一案犯贾淑霞

亦落入法网,9月1日,该案宣告成功告破,后贾建平、贾淑霞均被判处死刑,已执行。案件最终告破,证明你不是爆炸案犯。把你作为‘爆炸案案犯’所发的通知,给你的名誉带来了一定的负面影响,我局特向你表示歉意,并通过各种方式向你的业务往来(原发通知)单位说明情况,更正事实,恢复名誉。其他问题,请你通过法律渠道,依法解决。兴平市公安局2006年12月1日。”为了这个迟到的答复,袁克强整整等了12年。他百感交集,泪流满面。

拿到兴平市公安局的答复后,袁克强提出刑事赔偿申请:请求确认兴平市公安局对他的刑事拘留措施、非法查封、扣押其行为违法。要求兴平市公安局依法返还非法扣押他随身携带人民币800元整及皇冠手表一只。要求赔偿非法查封扣押他的经销部,造成营业损失15万元。要求赔偿兴平市公安局定性他为特大爆炸案犯而造成营业款无法收回的损失26万元。要求兴平市公安局赔偿限制他和家人人身自由造成的精神损失500万元。

### 律师说法

#### 该案适用国家赔偿

针对袁克强被无辜羁押一案,律师赵彦松说,此案适用于“国家赔偿法”中的“刑事赔偿”一款。

2009年4月17日,记者到兴平市公安局采访时,该局政工科一位同志看了记者带的材料很是为难,他说这事过了15年,谁又说得清楚呢?随后,记者又去兴平市政法委了解情况,政法委办公室的工作人员以领导外出有事为由,婉拒了记者的采访。据《三秦都市报》